

老百姓的故事 中国新闻名专栏

撑起一个特殊的八口之家

本报记者 李文峰
通讯员 黄永新 何纲华 左志新

35年,一段足以让青丝变成白发的漫长岁月。35年来,作为儿媳,她精心照料年老多病的婆婆;作为侄媳,她对身患残疾的叔叔疼爱有加;作为嫂子,她对天生弱智的小叔子不离不弃;作为妻子,她与丈夫陈德凡相濡以沫……在这个特殊的8口之家,她担当着媳妇、妻子、母亲、侄媳、嫂子、婆婆、奶奶7个角色,每一个都当得十分精彩!

她叫何晚英,今年54岁,是攸县柏市镇湖厂村一位普通农妇。

脸是古铜色的,刻下了长期风吹日晒的痕迹;手粗糙而枯黄,10个指关节较常人粗壮,掌上老茧厚实而不泛白;头发有些零乱,腰板僵硬,走路生风……春耕时节,记者在何晚英家门前的小坪里见到了她。

何晚英家有两个特殊成员,一个是其公公的弟弟陈柏华,自幼残疾,生活无法自理,终身未娶;一个是丈夫的弟弟陈年,天生弱智,患有小儿麻痹后遗症,至今单身。在这样一个特殊家庭里,她几十年如一日,敬老爱幼,勤俭持家。提起她,年逾八旬的婆婆张礼秀赞不绝口。

1974年,何晚英与陈德凡成家。几间土瓦房、几件破家具是他们的全部家当,婚后的日子异常艰苦。公婆体弱多病,心情烦躁,时不时对媳妇发脾气,有些行为让人难以理解和接受。面对这些,何晚英偷偷流泪,但给老人的却是笑脸。1996年,公公肺病发作危在旦夕,并拒绝治疗。何晚英硬是把他的送到长沙治疗,精心护理,两个多月没睡一个囫圄觉。

“这个家今后怎么过啊?”2001年,何晚英的公公去世后,乡亲们一度对其家能不能维持下去深感忧虑。然而,随着时间

的推移,大家发现,这个家不仅没有散掉,而且在何晚英操作下日益宽裕,两个特殊家庭成员也尽享天伦之乐。

“他们都是我的亲人,我从没想过分家,咬紧牙关也要挺过来。家里负担重,只有脱贫致富,才能更好地照顾他们。”回想过去的艰难,何晚英眼中泪花闪烁。

为了能早日致富,何晚英和丈夫陈德凡想了不少法子。1983年,夫妇俩种西瓜有了微薄积蓄,随后连续7年赶集,做布匹生意。1997年,在柏市镇政府帮助下,何晚英和家人在荒弃的后山种了50余亩新世纪梨、黑宝石李等果树。他们买资料、找专家学技术,精心培育果树。有种飞蛾晚上残害果实,不能用农药,她就用手去捉,从晚上7时捉到11时,一只一只用手捻,一个晚上可以捉六七百只。2003年,她家卖水果收入2万元,2004年收入5万元。果树收益越来越

好,2006年,她家盖上了新房,又开了一家便民商店。

35年漫长守护,不离不弃的背后是一串催人泪下的故事。

2002年,叔叔陈柏华左脚瘫痪,生活无法自理。2005年又双目失明,常年卧病在床。何晚英照料老人的担子越来越重。陈柏华过意不去,主动要求住到敬老院去。何晚英坚决不同意,对老人的生活起居细心照料,帮老人洗澡、更衣、换被、端屎接尿,什么都干。而对弱智的小叔子陈年,何晚英就像对待自己的儿子一样,关爱有加,从不厌弃。

谈起母亲,何晚英的儿子陈湘志说,是爱和责任这两种力量支撑着她,使她历尽艰辛而无怨无悔。

何晚英的故事在当地广为传颂,感染着周边的人。去年,她被群众推举为“攸县十佳孝星”。

“三湘论坛”研讨公平与效率

本报4月19日讯(记者 陈英明 通讯员 顾江)4月15日下午,由省社科联等单位联合主办的“三湘论坛”学术报告会在湖南科技大学举行。湖南科技大学党委副书记刘建武教授以“60年来我国对公平与效率关系问题的探索历程和主要启示”为题进行了主题演讲。来自全省社科界和高校的200多人与会。

刘建武在报告中指出,从一定意义上说,我国社会主义革命和建设的历史,就是探索和解决公平与效率关系的历史。进入新世纪以后,落实科学发展观的关键在于实现经济社会又好又快发展。“好”的关键是公平,“快”的关键是效率。目的在于把公平与效率有机统一起来。他认为,从公平与效率的视角来看,我国社会主义初级阶段的100年可以大体上分为四个阶段——公平第一阶段、效率第一阶段、和谐发展阶段、共同富裕阶段,现正处在第三阶段,处理好公平与效率的关系任重而道远。中南大学刘新庚教授、湘潭大学李佑新教授分别作了点评。

关注农村留守老人健康

本报4月19日讯(通讯员 王明义 记者 姚学文)4月15日,一行人敲锣打鼓给临澧县中医院送来了一面大红锦旗。赠旗领头人是该县杨板乡跑马村王家组老人冯桂枝。

去年底,该院接到一位农民来信,说目前农村外出打工的多,家中大多都是老弱病残的老人和年幼的孩子,有病跑一趟县城很不方便。来信引起医院重视,并决定从今年1月底起,抽调12名医德好、医术高的医务人员组成农村巡回医疗队,开展巡回医疗活动。通过调查摸底初步掌握了4乡2248户子女在外打工、患有各类不同疾病的留守老人的健康状况,为老人建立了健康家庭档案,发放了医疗电话连心卡,定时定期上门送医送药,并对其实行免收挂号费、化验、B超、X光检查一律优惠20%,对需做彩超、CT及其它检查的老人实行接送免费。

杨板乡跑马村65岁的留守老人冯桂枝,上腹部疼痛多年,从未上县医院做过检查。4月9日巡回医疗队上门做B超检查,发现其胆囊颈部有结石,伴有胆囊炎,胆囊大如茄子,如不及时手术将会导致胆囊局部坏死穿孔,病情危急,医疗队将她送进了手术室。于是也就有了文章开头的一幕。

湘阴阳光低保施惠贫困乡亲

本报4月19日讯(记者 徐亚平 通讯员 易和平 谭跃光)“70多岁的杨新凯老人,妻子多年瘫痪,无任何生活来源,他家应提高低保补助标准……”4月10日上午,湘阴县界头铺镇狮岭村低保评议小组召开民主评议会,讨论该村申请低保的居民家庭情况。此举增强了低保工作的公正度和透明度,被群众亲切地称作“阳光低保”。

去年以来,为有效地杜绝“人情保”、“平均保”、“轮流保”等现象,该县民政部门积极完善了民政主管、部门实施、社会参与、基层落实的社会救助机制;各村成立民主评议领导小组,对低保对象实行民主评困、公开选贫、动态管理、分类救助。通过定期入户调查,定期面对面评议,一些收入已超过起保标准的对象被清除出低保名册,而低保对象中的重大疾病患者、残疾人、老年人、未成年人等有特殊困难原因的低保对象,适当提高他们的救助标准。

今年全县共1300户符合低保条件的困难家庭新列入了低保行列;对生活状况发生改变,已摆脱贫困的540户原低保户,则退出了低保行列。

花垣为计生户子女“双保险”

本报4月19日讯(通讯员 张耀成 记者 姚学文)“多亏政府给了我助学补助,我才轻松上高中。”花垣县边城高中高一66班学生田香今天感激地对记者说。

花垣县去年秋出台了《关于实行高中阶段教育扶持和奖励的暂行规定》,为全县进入高中阶段就读的农村独生子女户和两女结扎户子女按学年每人每月给予200元助学金,对成绩突出学生发放1000元至2000元不等的奖学金,为经济困难的计生户子女升学提供了有力的就学经费保障。今年,该县又为947名义务教育阶段的独生子女户和两女结扎户子女购买了平安保险。据统计,以上两项共投入资金50多万元。



就读于贵州大学舞蹈专业的安仁县陈丽雅同学(右一),勤学苦练,成为贵州舞蹈界崭露头角的明珠。在上大学的3年时间里,她先后参加了贵州大型文艺晚会《多彩贵州风》等演出,获得贵州省舞蹈大赛民族民间组一等奖。2008年参加了北京奥运会开幕式和闭幕式文艺演出。何炳文 摄

专治类风湿、强直性脊柱炎

初诊 30 天内无效退款 药费每月 280 元

著名类风湿专家胡泽民原本以教书为业,十四年前患类风湿,花费二十多万元求医无效而瘫痪四年。带着对健康的渴望,他抱病坚持学医,幸得南岳衡山一老药翁收为单传弟子,传授祖传秘方,胡泽民不仅如饥似渴地学习中医药理论,而且冒着生命危险在自己身上做药性实验,经过十余载的苦心钻研,首创“中医营养免疫疗法”,纯中药,不用激素或其他西药,激素依赖型患者还能通过服药逐步戒掉激素。胡泽民不仅自己得以康复,而且为数以万计的类风湿、强直性脊柱炎患者带来了健康。就诊患者可获赠泽民医学专著《类风湿防治指南》并免挂号费。

湘潭市泽民中医类风湿病研究中心
电话:0732-8281111 地址:湘潭市江麓广场 网址:www.zmzs.com

永州市零陵区萍洲大桥勘察、设计招标

资格预审公告

永州市零陵区萍洲大桥是由湖南省发改委批准建设的项目,计划投资约1亿元。为有效提高勘察、设计质量,控制工程造价,确保设计周期,现对该建设项目的勘察、设计进行国内公开招标。凡有意参加竞标者,请于2009年4月20日至4月24日根据湖南省招标投标监管网(<http://www.bidding.hunan.gov.cn>)上发布的信息内容办理报名手续。

湖南省 G322 线零陵段改线工程建设开发有限公司



4月15日,武警岳阳支队百余名官兵参加地方无偿献血活动,共计献血28000CC。该支队注重培育当代军人核心价值观,连续多年被上级评为“无偿献血先进单位”。朱三军 摄

局长走访 救活一厂

本报4月19日讯(通讯员 李正文 吕建 胡子贵 记者 王晴)4月17日,临湘市公安局局长李冯波再次来到临湘市五里乡新群村的陶瓷厂时,但见厂里车来车往,生产繁忙。老板汤亚辉高兴地对李局长说:你当“红娘”,引我来临湘抱了个“金娃娃”。

今年2月,李冯波局长在新群村走访时,听农民反映,2007年有个外地老板投资1000万元在该村建了个陶瓷厂,后因老板患病,厂子倒闭至今。旋即,李局长走进

厂察看,只见厂内杂草丛生,机械设备锈迹斑斑。此景让他感到可惜又痛心。后来,李局长经调查得知,只要有同行老板投资,此厂即可生产。为此事,李局长几乎是日思夜想,最后他想到了在武汉市多年从事陶瓷业生产的民营企业汤亚辉先生。汤先生在武汉建有几家陶瓷厂,家家红红火火。

于是,李冯波立即与汤先生联系。随后汤先生多次前来考察,经李局长的多方联络与撮合,最后,汤先生来临湘

与原老板谈好租用合同,并再投资1000多万元改造厂房与设备。3月8日上午,汤先生的岳阳辉煌陶瓷有限公司生产基地——临湘市新群陶瓷厂正式开工生产。

30多天来,新开工的辉煌陶瓷厂形势喜人。日产“地脚线”瓷砖10000多平方米。据汤先生透露,他们争取年内扩大第二条生产线,产值将过亿元。陶瓷厂的兴起,不但为当地增加了税收,还解决了140多人的就业。

首个县级作家创作基地挂牌

本报4月19日讯(记者 肖军 通讯员 周晓鹏 王继云)日前,海拔931米的溆浦县卢峰山顶文人齐聚,一派喜气洋洋。我省首个县级作家创作基地——“作家

小屋”在这里挂牌成立。

“作家小屋”是为了繁荣文学创作事业、培养作家骨干,由该县作家协会联合县财政、文联、林业等部门共同创建的。目前,

“作家小屋”共有1间阅读室和多间创作室,并配有电脑和打印设备。每年将邀请县内外作家开展多种形式的文化、文学和采风创作活动,为他们免费提供文学创作平台。

怀化警方破获特大贩毒案

本报4月19日讯(记者 肖军 黄巍 通讯员 罗运山)4月17日,怀化市公安局以涉嫌贩毒将蒋某群、蔡恒申刑事拘留。

今年3月,怀化市公安局刑侦支队通过多方侦控,发现有一个贩毒团伙从广东购入新型毒品麻古运到怀化贩卖。通过近一个月的外围调查,该支队掌握了一个重要情况:4月9日,该贩毒团伙中的蒋某从广东东莞购入了价值20余万元的麻古到达怀化,将在鹤城区步步高商场门口与怀化买家见面,进行毒品交易。该支队立即组织侦查员在步步高商

场门口张网以待。上午10时许,发现犯罪嫌疑人蒋某与一名可疑男子在步步高商场门口会面后,迅速搭乘的士往火车站方向驶去。侦查员尾随追踪至怀仁宾馆,而可疑男子仍坐原车往太平桥方向驶去。见此情景,现场指挥部立即调整部署,兵分两路分别追踪。一组侦查员在太平桥将该男子截获。经搜查,在其身上没有发现毒品。另一组侦查员对进入怀仁宾馆的蒋某继续监视,11时许,蒋某与另一名前来接头的男子走出宾馆,准备驾车

离开时被现场抓获,经搜查,在两人身上及车上仍未发现毒品。但细心的侦查员从蒋某随身携带的皮包内发现一张印有“开箱一次后失效 04柜35箱”的纸条,根据蒋在抓获前曾到步步高商场这一情况,侦查员分析这张纸条是其在步步高商场内储物柜存放了物品后的凭条,于是,侦查员立即将蒋某带至步步高商场,使用该纸条上的密码打开了04柜的35箱,当场查获新型毒品麻古5000粒。目前,该案正在进一步审查和深挖之中。

责任,分工合作,突击检查与日常监管相结合,形成全县农村网吧市场管理合力。今年3月、4月,该县相继两次开展农村网吧市场集中整治行动,对违法经营的“黑网吧”,坚决依法取缔。为了防止被取缔的“黑网吧”死灰复燃,该县还在强化乡镇工商所、文化站管理责任的同时,聘请住在当地的老党员、人大代表、政协委员担任网吧市场监督信息员,协助管理乡村网吧市场。

汉寿取缔16家农村“黑网吧”

本报4月19日讯(通讯员 李进 陈列林 彭冬初)近日,汉寿县文化市场稽查大队接到群众举报,周文庙乡刘某借农村远程教育网点之名开了一家网吧。该队马上联系工商、公安执法人员驱车赶到现场,查实该网吧是无证无照的“黑网吧”,当场予以取缔。至此,今年以来,该县

已依法取缔农村“黑网吧”16家。

近年来,随着农村互联网的迅速发展,个别乡村集贸市场出现了卫生条件差、安全隐患大、无证无照、甚至假借农村远程教育网点之名开办的“黑网吧”。该县组建了网吧管理专门班子,文化、工商、公安等相关职能部门明确

返乡农民工将为苏州患者捐骨髓

本报4月19日讯(记者 谭登 通讯员 曾嵘)记者17日从邵阳市红十字会获悉,该市返乡农民工刘长明将于4月20日,为苏州一名白血病患者捐献骨髓。他也将成为邵阳市首例造血干细胞捐献者。刘长明已到长沙,住进湘雅三医院,为捐献骨髓作准备。

今年31岁的刘长明是邵阳县小溪乡跳石村人。今年春节前,邵阳市红十字会接到省红十字会通知,江苏一白血病患者血样与该市献血志愿者刘长明的血样有4个点相符。随后,邵阳市红十字会与刘长明取得联系。3月11日,刘长明的血样被快速送到苏州高分辨实验室,并通过了检测。

据了解,刘长明有4次无偿献血记录。2007年1月,他在昆明务工时第一次献血,随后在长沙又献过3次血,包括2次单采血小板。对于这次捐献,这位憨厚的青年农民说:“捐献造血干细胞,能够救别人的生命,我绝不含糊。”同样有过献血记录的刘长明的妻子对丈夫的义举非常支持。夫妻俩为此次捐献,谢绝了姐姐要他们去昆明工作的邀请。

岳阳在全省率先

改革警务督察体制

全方位督查民警执纪执法情况

本报4月19日讯(记者 徐亚平 通讯员 王金河 易双明 漆小华)日前,岳阳市公安局督察支队26名督察民警被派驻到局直单位、城区分局和一部分县(市)区局上岗,对全局民警执纪执法的情况进行全方位的督查。

今年以来,市公安局在全省率先改革警务督察机构体制,撤销了分局现有督察编制,并入市局督察支队,人、财、物由市局直管,将督察民警派驻到局直单位、城区分局和一部分县(市)区局,督查民警执纪执法情况。通过近段的查纠整治,民警违禁、违纪的现象明显得到好转。截至4月上旬,共查纠违停警车24台,违禁民警12人,追究领导和用车民警责任11人,辞退临雇司机9名。

根治公务接待不正之风

溆浦公开招标

“定点接待”单位

本报4月19日讯(通讯员 金中平 舒霖 向斌)4月16日至17日,溆浦县行政事业单位餐饮、住宿定点公务接待服务公开招标会在县城举行,通过竞标和专家评审,30家餐饮店、7家住宿酒店脱颖而出,获得该县2009年度公务接待公示资格。这也是该县防止公务接待铺张浪费、打造节约型行政公务的一项的重要举措。

为了节约公务接待成本、规范公务接待范围、扭转公务接待消费居高不下的现状,防止县内行政事业单位公务接待乱签单、乱报销,该县决定推行定点公务接待。为体现公平、公正,此次招标会全权委托怀化市有关招标代理咨询公司办理,严格按照招标程序执行,评标委员会根据各业主上交的硬件基础设施、有效证件、服务承诺等情况进行综合评定,确定定点接待餐饮店、住宿酒店。招标会现场,50多家餐饮、住宿行业负责人踊跃竞标。该县纪委副书记、监察局局长舒武生表示,为建立公务接待的长效机制,将由县会计核算中心严格把关,同时联合县审计、商务等部门共同监督,根治公务接待的不正之风。

湖南名酒 湖南名酒
柳宗元 异蛇王酒
传承千年 养生有道
电话:0746-6318196 0731-5620663